附件：

2017年度潮州市科技计划项目申报指南

一、产业技术研究与开发资金专项
专题一：工业领域产业技术研究与示范

专题目标：围绕发展高新技术产业、培育战略性新兴产业和改造提升优势传统产业，在相关重点领域开展研究攻关，力求突破一批制约产业发展的共性关键技术问题，实现产业化。

优先支持技术领域：电子信息、航空航天、新材料、先进制造与自动化。

申报要求：项目必须具有创新性，技术水平处于我市领先以上。项目完成后能够获得1项以上的发明或实用新型专利，年新增产值不低于200万元。

资助强度及方式：每个项目资助10-20万元，实行事前立项事后补助方式。
专题二：农业领域产业技术研究与示范

专题目标：围绕扶持地方特色农业、发展现代农业，提升农业产业发展技术水平，组织一批关键技术的研究与产业化示范。

优先支持技术领域：优势特色动植物新品种、动植物重大有害生物防控、优势特色农林产品加工、食品安全、现代农业装备、农业高效种养、农业生态、优稀动植物品种引进驯化及配套种养、农业关键技术集成、现代农业新技术。 

申报要求：重点支持农业龙头企业申报，项目必须具有创新性，技术水平处于我市领先以上。项目完成后能够获得1项以上的农业关键技术、装备或申请专利（不包括外观专利），农产品加工和农业装备的项目年新增产值不低于100万元，其它项目年增加收入不低于30万元并能带动一批农户增产增收。

资助强度及方式：每个项目资助10-20万元，实行事前立项事后补助方式。
专题三：社会发展领域产业技术研究与示范

专题内容：围绕我市人口与健康、资源与环境、社会事业等社会发展领域的亟需技术需求，组织一批关键技术的研究与产业化示范。

优先支持技术领域：生物与新医药、新能源与节能、资源与环境。

申报要求：项目必须具有创新性，技术水平处于我市领先以上。项目完成后能够获得1项以上的发明专利或在专业期刊发表1篇以上论文，社会效益好，年新增产值不低于100万元。

资助强度及方式：每个项目资助10-20万元，实行事前立项事后补助方式。
专题四：公益技术研究与应用示范

专题内容：围绕产业和社会事业发展亟需的技术研究与示范、科技服务业能力的公益研究，着力提升相关单位的创新能力和成果转化能力，组织一批课题研究与平台建设。

优先支持技术领域：产业和社会发展共性技术研究与示范、公共安全、突发事件应急处理、防灾减灾、消防、人畜共患病防控、重大疾病防治、优生优育、环境保护、节能减排、质量检测、文化和体育、软科学。

申报要求：项目技术水平处于我市领先以上，能够对产业或社会事业发展起明显促进作用。

资助强度及方式：每个项目资助2-10万元，实行事前无偿补助方式。
专题五：科技特派员下基层工程专项

专题内容：围绕生产一线的科技人才需求，目标是从我市高校、科研单位、科技服务机构中选派一批科技特派员到基层企业或农村驻点，推广先进科学技术，实施科技成果转化应用，有效指导生产。

申报要求：项目申报人具有副高以上技术职称，并可联合其他1-2名技术人员或学生共同开展科技服务工作；项目实施期1年，服务对象单位必须是我市范围内的企业、乡村或农业合作社。

资助强度及方式：每个项目资助1万元，实行事前无偿补助方式。

专题一至三申报单位必须是企业，每家单位限制至多申报1个项目。专题四申报单位必须是高校、科研机构、事业单位或行业协会；每家单位至多申报15个项目，其中申请资助项目不超过2项。专题五申报单位必须是高校、科研机构、事业单位，每家单位至多申报2个项目；与市“百团大战”及其它省市布置的重要工作任务相关的项目不计入限额申报之列。
二、产业重点技术研究与应用示范项目
专题六：智能化、自动化装备的研究与应用示范

专题内容：结合贯彻落实《潮州市创新驱动发展重点工作计划（2017-2019年）》(潮创新办字〔2017〕1号)，围绕我市传统支柱产业转型升级的装备需求，引导企业组织开展智能化、自动化装备的研究与应用示范。

优先支持技术领域：工业智能机器人、成套智能化装备；鼓励开展针对陶瓷、食品、不锈钢、婚纱晚礼服、印刷包装、塑料等六大优势传统产业制造过程中的自动化、智能化改造研究。
申报要求：主申报单位必须是规模上企业或由科研单位联合规模上企业参与申报，项目技术水平处于省内先进以上，预期能够获得1项以上发明专利并产生显著的经济效益，年新增产值不低于500万元。
资助强度及方式：每个项目资助20-30万元，实行事前立项事后补助方式。

三、工程技术研究中心建设专项

工程中心的主要任务：根据经济建设和市场需要，对行业或领域发展的重大技术问题，在引导技术和自主研究的基础上，持续不断地将科研成果进行工程研究开发，为企业提供成熟配套的工艺、技术、装备，并不断推出新产品；实行开放服务，接受有关部门、企业、高等学校和科研机构委托的工程技术研究、实验项目和科技服务项目，并为其成果推广提供技术咨询服务；参与引进技术和装备的消化、吸收与创新，为企业吸收先进技术和装备，提高产品质量水平提供技术依托；培养、聚集高层次工程技术人才和管理人才，为企业和行业提供工程技术培训；开展多种形式的国际合作和交流。

建立市级工程中心的条件：

（一）有相适应经济实力和较好经济效益的规模上企业，且有资金支持研发工作，年研发经费不低于上年销售收入的3％或不少于100万元。

（二）直接从事研究开发的科技人员占单位员工总数的10%以上。

（三）有固定办公场所的研发机构，且办公面积不低于100㎡；有必要的检测、分析、测试手段和相应试验仪器（不包括生产用设备），且设备原值应当不低于10万元。

（四）研发机构的研发团队人员应不少于10人，其中拥有本科学历或中级技术职称以上的人员比例不低于30%。

（五）企业拥有专利、软件著作权、集成电路布图设计专有权、植物新品种等自主知识产权。

资助强度及方式：对批准的工程中心择优每个资助20万元，实行事前立项事后补助方式。

四、技术创新专业镇建设专项

专业镇建设工作的主要任务：树立和落实科学发展观，紧紧围绕区域国民经济和社会发展的总目标，依靠科技进步，推动区域产业结构优化升级，提升特色产业国际竞争力。以专业镇技术创新平台建设为核心，为中小企业提供科技服务和技术支持，延长和完善特色产业链，提升镇的产业水平和规模，促进县域经济快速发展和壮大。

专业镇申请条件：

1、领导重视。镇领导班子对技术创新有统一认识，把技术创新工作纳入到镇经济社会发展规划中，并作为镇的重要工作来抓。

2、基础条件。具有明显的产业发展特色，对技术创新有切实的需求。以工业或第三产业为主导产业的镇工农业总产值10亿元以上；以农业（含海洋养殖）为主导产业的镇工农业总产值5亿元以上；且特色产业产值占30％以上。

3、目标明确。应有长远发展规划和技术创新工作实施方案。

资助额度及方式：每个专业镇资助10万元，实行事前无偿补助方式。

五、纸质申报材料说明

所有纸质材料应连同附件装订成册，要求1式1份。

1、专题一、二、三、四、六纸质材料包括：《潮州市科技计划项目申报书》，附件须提供单位营业执照、统一社会信用代码证，项目负责人学历与技术职称证明，项目承担单位上一年度的财务报表和企业所得税纳税申报表（非企业单位不需），与项目相关的鉴定证书、专利证书、技术标准、检验报告、查新报告可同时提供，特殊行业、国家有特殊规定的，必须提供相关的证明材料等。

2、专题五纸质材料包括：《潮州市科技计划项目申报书》，附件须提供单位统一社会信用代码证、申报人学历与技术职称证明。

3、申请组建市工程中心纸质材料包括：《组建潮州市工程技术研究中心申请书》（含可行性论证报告），项目承担单位统一社会信用代码证，上一年度财务报表、企业所得税纳税申报表和企业年度研究开发费用结构明细表（台账），相关的鉴定证书、专利证书、技术标准、检验报告、查新报告等。

4、申请市专业镇纸质材料包括：《潮州市技术创新专业镇认定申报书》（含可行性报告），镇长远发展规划和技术创新工作实施方案，上年度科技工作总结，镇经济社会发展规划，镇工农业总产值和特色产业产值统计局证明等。
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